

Prim. mr. sci. dr. EDUARD PITNER
(17. 3. 1930. – 2. 5. 2002.)



U subotu, 4. svibnja, cijeli se Varaždin na Varaždinskom groblju oprostio od prim. mr. sci. dr. Eduarda Pitnera, omiljenog i cijenjenog liječnika, ginekologa, prijatelja i dobrog čovjeka. Kad danas listamo stranicama njegove životne knjige, vidimo da je čitav njegov život i rad bio vezan uz ovaj grad, uz Varaždinsku bolnicu te razvoj i napredak Odjela za porodništvo u toj bolnici. Dr. Edo Pitner rodio se 1930. godine u Varaždinu, gdje je završio gimnaziju, a nakon diplome na Medicinskom fakultetu u Zagrebu 1956. godine, stalno je radio u varaždinskoj Općoj bolnici. Godine 1964. specijalizirao je ginekologiju, a naslov primarijusa dodijeljen mu je 1978. Postdiplomski studij iz perinatologije završio je i magistrirao 1980/81. godine u Zagrebu, a u okviru varaždinskog rodilišta bio je osnivač i punih 20 godina rukovoditelj Odsjeka za patološku trudnoću. Tijekom cijelog radnog vijeka intenzivno se posvećivao svojoj edukaciji u Hrvatskoj i inozemstvu, a usvojena nova znanja odmah je uvodio u svakodnevnu brigu o zdravlju svojih pacijentica.

Njegov životni i stručni put usko je povezan s razvojem Rodilišta u Varaždinu i samog Odsjeka za patološku trudnoću, koji je tada bio gotovo u povojima, a on mu je posvetio najveći dio svoje energije. Rodilište je tada bilo odvojeno od ginekologije, selilo se iz zgrade Stare kirurgije u Zgradu željezničara na kolodvoru, pa u kuću Kapucinskog samostana, da bi se konačno uselilo u današnju matičnu kuću. Ovo lutanje pratile su i druge nevolje, u prvom redu teške materijalne mogućnosti. Nije bilo onoga što danas posjedujemo: današnje anestezije, modernog laboratorija, vrhunske elektronike i dobrog ultrazvuka. Oslanjali smo se samo na slušalice koje su bile više na ušima nego u džepu. Uspjeh se mogao postići jedino maksimalnim zalaganjem i najvećom koncentracijom. I upravo je dr. Pitner, koji je vodio Odjel patološke trudnoće, razvio rad u njemu do one razine koja je ravna onoj u kliničkim bolnicama danas. Sama znanost o patološkim trudnoćama razvijala se brzim koracima, brže od bilo koje ginekološko porođajne discipline, usprkos svih ondašnjih neprilikama. Znatno se smanjila nekadašnja smrtnost, ne samo novorođenčadi, već i trudnica i majki. Danas u patološkim trudnoćama imamo već stotinu dijagnoza, a djelotvornost liječenja svakim je danom sve veća. Dovedi zdravu trudnicu do rađaonice i poroditi živo i zdravo dijete bio je vrhovni cilj dr. Ede Pitnera, i tome je cilju posvetio sav svoj život. Bilo je tu bezbroj besanih noći, trauma koje uvijek izaziva prisutan strah od komplikacija i incidenata. To je taj liječnički križ koji je dr. Edo Pitner u toku svog rada uvijek nosio svjesno, profesionalno i ljudski.

Kao čovjek imao je dr. Pitner sposobnost da život gleda vedrim očima i to je prenosio na svoje kolege, prijatelje i čitavu atmosferu u kojoj je živio i radio. Po tome je bio poznat i svima posebno drag. Koliko puta je svojom vedrinom raspoložio sve oko sebe i u najtežim trenucima tog našeg teškog i odgovornog rada! Istodobno je prema ljudima i događajima imao kritičan stav, ali ta kritičnost nikad nije bila zlonamjerna, već uvijek dobrodušna, edukativna i podnošljiva. Nikad se nije razmetao znanjem, prezirao je lažnu učenost, a cijenio onu stvarnu i dokazanu. Za svoj rad dr. Pitner dobio je mnoga priznanja. Voljeli su ga i cijenili svi: majke jer ih je spašavao i pomagao im, suradnici i supatnici koji su s njim radili i mlađi kolege koji su od njega učili. Mnogobrojni i dugi trenuci odvojenosti od obitelji nisu mu lagano padali, ali ipak tu je ostavio najdublji trag. Njegova privrženost i briga o domu bila je najveća. Bio je ne samo suprug već i najbolji suputnik, ne samo otac nego i najsvjetliji primjer i putokaz budućnosti te voljeni djed. Sretni smo bili što smo ga imali, beskrajno tužni što smo ga izgubili. Na svemu onom što nam je dr. Edo Pitner dao i ostavio neka mu je velika ljudska hvala!

Mr. sci. dr. Viktor Latin